

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima,   
Mínima, 

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## Solemne acto de afirmación católica castrense

### Presidió el excelentísimo señor Obispo, que dirigió a los soldados una paternal alocución

#### GUARDIA DE HONOR

Habían de celebrar los soldados pertenecientes a los diversos centros militares que guarnecen la Plaza de Avila un importante acto que resumiera en magna reunión las que semanalmente han venido celebrando en los círculos de estudios de Acción Católica, dirigidos por el señor consejero del Centro Castrense de Avila. Y ninguna fecha mejor que la de ayer, festividad del Santo Capitán de los ejércitos españoles, defensores cruzados en la empresa de la Fe, vanguardia de la Cristiandad. Ayer recibieron los certificados que les acreditan como miembros de la Acción Católica, espaldarazo de caballeros que han de saber cumplir como tales.

Durante la noche anterior, habían velado las armas en presencia de Dios, dándole guardia en nocturna adoración en la iglesia parroquial de Santiago.

Así han dado los soldados un ejemplo digno de atención para sus compañeros, y también para los que no nos hallamos sujetos a la disciplina del Cuartel. Se hicieron ellos dignos del cálido elogio del Prelado, porque en la profesión decidida de la fe cristiana no hacen sino seguir el ejemplo de nuestro cristianísimo Caudillo, quien en sus últimos discursos «se convierte en un verdadero apologeta». Yo quisiera, decía nuestro venerable Prelado, que todos los soldados siguieran la voz de su jefe; los mejores soldados serán los soldados católicos porque éstos, por ser católicos, tienen obligación de ser los mejores soldados.

Estos que han dado guardia de honor a Dios Nuestro Señor en una memorable vigilia, precedente a la festividad de Santiago, Patrono de España, obró ver igualmente frente a los peligros que de fuera amenacen a la integridad nacional, que comprende con nuestro territorio y sobre nuestro territorio, el espíritu de catolicidad, recordado en nuestra guerra de Cruzada, ese espíritu que el Caudillo trata de infundir a todos los españoles cuando proclama como lema de gobierno: Dios, Patria y Justicia.

#### La Acción Católica en el Cuartel

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebró en el Salón Teatro de la Casa Social Católica de esta Ciudad un importante acto de Afirmación Católica Castrense presidido por el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, a quien acompañaban en el estrado el coronel de Infantería, don Abelardo Calleja Diente; el capitán de Intendencia, señor Martínez Cabrero, en representación del coronel director de la Academia; el capellán de este Centro Docente Militar, señor López; capitán de Intendencia, señor Zazo; secretario de la Asociación Católica de Padres de Familia; notario eclesiástico, presidente de la Rama de Jóvenes de A. C., etc., etc.

El escenario del Teatro se hallaba decorado con un precioso Crucifijo sobre el fondo de la Bandera Española; damascos rojos, retratos del Papa y del Caudillo, Banderas de Acción Católica, y frente al escenario, en una tribuna que ocupaba un nutrido grupo de oficiales, la Bandera de España y el escudo Pontificio.

#### Comienza el acto

Habló en primer lugar el consejero del Centro Castrense, don Jesús López. Presentó el acto y a los oradores que en él intervendrían después y anunció la entrega de carnets de Acción Católica a los soldados que habían concurrido durante el curso pasado a los Círculos de Estudio. Tuvo inclitantes frases de estímulo respecto a lo que debe ser la futura concurrencia.

A continuación don Nicomedes González, soldado del regimiento de Defensa Química, dió lectura a un interesante discurso sobre la importancia de la Acción Católica en el Cuartel. Hace un estudio de lo que es el Cuartel, así como el cambio que supone en la vida de los reclutas. El ideal, dice, sería que un buen número de veteranos de Acción Católica, recibiera al recluta para que después del período de instrucción que preceda a la jura de la Bandera no se dedicase simplemente a un dejar que el tiempo pase, sino emplearlo en buenas obras, para lo que es precisa una interesante labor de apostolado que luego es eficazísima al re-

parte en el apostolado castrense. España sería de este modo vanguardia de Cristiandad.

Don Agustín Bravo, vocal de Apostolado Castrense del Consejo Superior de Jóvenes de A. C.

Ante todo, comienza diciendo el señor Bravo, os traigo un cariñoso saludo del Consejo Superior de Jóvenes de A. C. Ya es hora de señalar cómo se ha de orientar la labor de Acción Católica en los cuarteles y el Consejo Superior se preocupa de ello. Tiene bellísimos párrafos

### HABLA EL PRELADO

El Prelado hizo entrega de los carnets correspondientes a los soldados de Acción Católica y pronunció un sentido discurso.

Comienza aludiendo al acto de entrega de certificados de Acción Católica y elogiando los discursos precedentes. Expresa su inmensa satisfacción por que los soldados hayan asistido a la Vigilia de la iglesia parroquial de Santiago en mayor número que las personas civiles a ella asistentes. Dice que todos los presentes saben ya la finalidad de la Acción Católica en los cuarteles por haberlo explicado los anteriores oradores. No pueden existir recelos con respecto a esta idea. Es la idea que palpita en las diversas manifestaciones públicas de nuestro Caudillo, de manera especial en sus últimos discursos. Dios, Patria y Justicia, es el lema señalado en el discurso ante el III Consejo Nacional. Y en otro discurso posterior se convierte el Caudillo en un verdadero apologeta.

Yo quisiera que todos los soldados siguieran la voz de su jefe: los mejores soldados serán los soldados católicos. Ni es verdadero soldado de España el que no tiene el amor de Dios, ni puede haber un soldado católico que no sea buen soldado para España. Insiste el Prelado en que nada tiene que ocultar la Acción Católica: ésta cuenta con toda la simpatía del Cau-

oratorios en los que expone la misión del soldado de Acción Católica en su función apostólica de ser pescador de hombres. Pone en parangón, como ejemplo, las angustias que puede sufrir este soldado en su empresa con las sufridas por el Apóstol Santiago, su Patrono, presentando estas angustias como promesas de consuelos, a la manera del que experimentó el Apóstol a orillas del Ebro. Termina excitando a sus oyentes a ser dentro del cuartel apóstoles y fuera a cuidar de su propia formación.

dillo, según propia expresión, y tiene derecho por tanto a la simpatía de los subordinados.

La labor de Acción Católica castrense es encender en la mente de los soldados el conocimiento de Dios. ¿No es una vergüenza que siendo hombres haya muchos que no saben de Religión más que un niño de siete años? Considera el Prelado a este punto el daño que hacen a la Religión los católicos ignorantes, no solo de los pueblos, sino estudiantes tal vez, y ensalza la labor del nuevo Estado que dispone el estudio de la Religión en los centros docentes. Es vergüenza el que haya muchos doctores que leyendo la Encíclica reciente del Papa no la entiendan.

(Continúa en 4.ª página)

## Ofrenda de las Falanges Juveniles de Franco, al Apóstol Santiago

MADRID.—Texto de la ofrenda que en Santiago de Compostela hacen al Patrono de España las Falanges Juveniles de Franco:

A TI  
SANTIAGO APOSTOL  
LLEGAMOS DESDE LAS TIERRAS DE ESPAÑA  
HASTA EL BORDE DE TV SEPVLCRO SANTO  
CON LA OFRENDA DE  
NUESTRO AMOR, DE NUESTRA FE, DE NUESTRA VOLUNTAD  
LAS  
FALANGES JUVENILES DE FRANCO  
A TI  
EN ESTA PEREGRINACION APOSTOLICA  
TE PEDIMOS EN TV DIA  
EL TRIUNFO DE LA VERDAD FALANGISTA  
POR TI Y POR ELLOS  
LUCHADORES TODOS EN LA DISTANCIA DEL TIEMPO  
POR  
EL IMPERIO HACIA DIOS  
ARRIBA ESPAÑA

## Homenaje de España a SANTIAGO APOSTOL

En representación del Jefe del Estado hizo la ofrenda el almirante don Francisco Moreno

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—A las nueve de la mañana el disparo de 21 salvas anunció la solemnidad del día en que la fe de España se postra a los pies del santo Patrono el Apóstol Santiago, para rendirle homenaje de fe y hacerle la ofrenda nacional de mil escudos oro, estatuida por el Rey Don Felipe IV en el año 1643.

A las diez, en la monumental plaza de España, se fueron congregando los jefes y oficiales de guarnición y los del Arma de Caballería que llegaron en peregrinación para recibir al oferente, que esta vez, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, lo era el almirante don Francisco Moreno Fernández, Capitan

General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo.

En el salón de actos del Ayuntamiento y en el despacho del alcalde comenzaron a congregarse las personalidades invitadas a esta solemnidad, para recibir al delegado de Su Excelencia y acompañarle procesionalmente hasta la Catedral. En la calle de Fonseca formaba una compañía de Infantería con bandera y banda de música, que al llegar el oferente interpretó el Himno Nacional. El alcalde y procurador en Cortes, don José del Valle, se trasladó a hotel donde se hospedaba el almirante para acompañarle hasta el Ayuntamiento.

Inmediatamente se organizó la comitiva para trasladarse a la Catedral, (Continúa en 4.ª página)

## Mussolini dimite sus cargos de jefe del Gobierno, primer ministro y secretario de Estado, en los que le sustituye el mariscal Badoglio

### EL REY EMPERADOR SE HACE CARGO DEL MANDO DE TODAS LAS FUERZAS ARMADAS

#### “No pueden tolerarse desviaciones ni permitirse recriminaciones” afirma Victor Manuel en una proclama al país

LONDRES, 25.—Radio Roma ha difundido esta tarde la siguiente proclama del Rey Emperador Victor Manuel III:

«Italianos: Desde hoy me hago cargo del mando de todas las fuerzas armadas. En esta hora solemne para la madre patria cada cual debe ocupar el lugar que le asignan su deber y su responsabilidad, así como su puesto de batalla. He aceptado la dimisión de los cargos de jefe del Gobierno, primer ministro y secretario de Estado que me ha sido entregada por su excelencia Benito Mussolini. He nombrado para los cargos de jefe del Gobierno, primer ministro y secretario de Estado a su excelencia el mariscal de Italia Pietro Badoglio. No pueden tolerarse des-

viaciones de este deber ni permitirse recriminaciones. Todos los italianos conocen las graves heridas que laceran el sagrado suelo de la patria. Italia, pero el valor desus fuerzas armadas y la resuelta voluntad de todos sus ciudadanos, hallará nuevamente, en el respeto de estas instituciones que siempre le han ayudado a levantarse, el camino del éxito. Hoy más que nunca estoy indisolublemente unido con vosotros en una fe inquebrantable en la inmortalidad de nuestro país.—Firmado: Victor Manuel.—Este documento va refrendado por el mariscal Badoglio.

«La guerra continúa», dice en otro manifiesto el general Badoglio. La misma Radio Roma ha difundido también esta tarde la siguiente proclama del mariscal Badoglio:

#### EMPRESAS

#### TRABAJADORES

La rapidez en la tramitación es la norma de la Caja Nacional de Subsidios Familiares; facilitada, no olvidando consignar el número personal y el de la Declaración de Familia.

«La decadencia de las clases directoras españolas en un siglo de desastres liberales nos impuso una Revolución que, armonizando el destino individual y el colectivo de los españoles, les dotase de una nueva conciencia que les hiciera solidarios de su destino histórico.»

(Del discurso del Caudillo ante la concentración de productores sindicales el 18 de julio.)

## El general Urrutia, en nombre del Arma de Caballería, hace la ofrenda a Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24.—Esta noche a las ocho, el Arma de Caballería, llegada para rendir homenaje a su Santo Patrono, el Apóstol Santiago, y ganar el jubileo del Año Santo, se congregó en el Paseo de la Alameda. Todas las calles del trayecto, hasta la catedral, estaban abarrotadas de público. Abría marcha un escuadrón del regimiento número 18, de guarnición en Lugo. Seguía la Banda municipal, que a lo largo del trayecto interpretó el himno al Santo Apóstol. En dos filas formaban los jefes y oficiales del Arma de Caballería. Presidía la comitiva el general Urrutia, jefe del Arma a quien acompañaban los generales Redondo y Aldecoa, el gobernador civil de la provincia de La Coruña, el Ayuntamiento en corporación, la archicofradía del Apóstol Santiago y otras autoridades civiles y militares. Cerraba la marcha un escuadrón de lanceros del citado regimiento número 18.

Los peregrinos hicieron su entrada en la catedral por las puertas de las Platerías. Fueron recibidos por el arzobispo con una Comisión del cabildo que les dió la bienvenida. A continuación, en el altar mayor del Apóstol, se rezaron las preces para ganar el jubileo. El arzobispo y el general Urrutia ocuparon sitios preferentes en el presbiterio. Al terminar los rezos, el general Urrutia, en nombre del Arma de Caballería, presentó la ofrenda pronunciando la siguiente invocación:

#### La ofrenda al Apóstol

«Santo Apóstol, Patrón de la Caballería española: En este Año Santo venimos hasta vos en representación de la Caballería española para renovar la ofrenda que tradicionalmente os viene haciendo esta Arma que patrocináis. Fué el año 26 la última vez que hasta vos llegaron los jinetes españoles; las vicisitudes porque nuestra nación pasó desde la im-



UN CAPITULO IGNORADO DE LA POLITICA SOCIAL BOLCHEVIQUE

¿Qué es "Tufta,"?

Por RICARDO DEL CASTILLO.

La historia de los tristemente célebres campamentos de trabajadores forzados de la Unión Soviética, es todavía poco conocida en sus detalles. Algún día expondrá la historia un cuadro harto elocuente del «paraíso» bolchevique y de su política social. Por ello, son tanto más interesantes las declaraciones hechas por un ingeniero soviético que logró evadirse de un campo de trabajadores forzados en la Unión Soviética.

No es precisamente la crueldad con que se trata a la mayoría de los internados, informa nuestro narrador, lo más terrible de estos campamentos de forzados de la U. R. S. S. Lo más terrible es el sistema, bajo el cual gimen cientos de millares y hasta millones de infelices. La comarca que ocupan estos campamentos de forzados es nada menos que la décima parte de la extensión de todo este gigantesco país; así pues, es mayor que algunos Estados europeos. En estos campamentos se establecen proyectos y normas y se realiza un supuesto trabajo. Pero todos los hombres a quienes la suerte les ha deparado la desgracia de caer en uno de estos campamentos, ya tengan una espátula en la mano u ocupen un puesto detrás de una máquina, están desaharrados, plagados de parásitos y atemorizados de muerte. Es muy difícil para un europeo penetrar en la esencia de este «trabajo». Para él se ha inventado en el idioma soviético, que tantos nuevos términos contiene, una palabra nueva: «Tufta». Significa un «trabajo aparente» como antítesis al trabajo productivo. Incluso el Canal del Mar Blanco ha sido designado como «Tufta», pues se demostró que era inutilizable para la navegación de grandes buques y que por lo tanto requería una transformación. Toda estadística que se hace en un campo de forzados, se considera comprendida en este concepto; pues la mayor parte de cuanto en ella se consigna no son más que vanas ilusiones. En un lugar, por ejemplo, se efectúan perforaciones para la floración de petróleo, cuando en realidad allí no existe ningún yacimiento petrolífero, o se construye una carretera de la que se sabe que jamás será transitable.

Es también sumamente elocuente el aspecto que ofrecen estos campos de trabajadores forzados que, en el «paraíso soviético» llevan la mísera designación de campos NKVD. Es-

tos campos se hallan situados detrás del Volga, en la región limítrofe de los Urales en el alto Norte del inmenso país o incluso en Siberia. Es una región inhospitalaria cubierta de tréticos bosques, inmensos pantanos y desapacibles ríos. Sus poblados parecen aldeas de negros rodeados de vallas y en las cuatro esquinas se alzan sendas torretas en las que constantemente ejercen su guardia centinelas recordando a la Edad Media. En los alrededores, se ven huellas de actividad humana: torres de perforación, pozos, canales de desagüe, diques. En los campamentos se «trabaja» con arreglo a un determinado principio: todos intentan duplicar y hasta triplicar el trabajo en las estadísticas, pues aquí se impone también el método stajanovista. La realización de un programa de trabajo entero significa una ración de pan. Estos infelices esclavos no conocen otro trato que el pan con azúcar y el látigo. En estos campamentos, sobre cuya entrada pudiera ponerse la sentencia del infierno de Dante: «abandonad toda esperanza los que aquí entréis», viven millones de hombres. Han sido arrancados de todas las partes y de todas las clases sociales de la gigantesca Unión Soviética. Parte de ellos son «delincuentes», considerando generalmente como tales a los que se han alzado contra el sistema. Los condenados con arreglo al tristemente célebre artículo 58 «contra-revolución», son más de la mitad de estos «delincuentes». También figuran entre ellos otras víctimas del sistema soviético. Hombres que realizaban un trabajo honroso, especialistas de todas las ramas de la técnica o laboriosos campesinos y trabajadores especializados están condenados a realizar un trabajo que no contiene la más mínima alegría y acaba por matar el espíritu.

EMPRESAS TRABAJADORES

La rapidez en la tramitación es la norma de la Caja Nacional de Subsidios Familiares; facilitada, no olvidando consignar el número personal y el de la Declaración de Familia.

AGRICULTORES

Para accionar vuestras trilladoras con toda garantía... ¡No dudéis! adquirid las acreditadas CORREAS "E. R. I. C. A." P. Cánovas, 12. (Sucursal), CACERES

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Goebbels escribe: "Ni nos engaña la guerra de nervios ni tampoco nos engañan los eventuales asaltos"

"La victoria está en nuestras manos. La demostrarán las próximas operaciones bélicas"

BERLIN.—«La tensión internacional, que nuestros adversarios han reforzado artificialmente con una gran campaña de nervios, ha quedado resuelta», declara el ministro del Reich, doctor Goebbels, en un artículo que publica el semanario «Das Reich», concerniente a la guerra en el Este y en Sicilia, y en el que el ministro describe la situación actual de la guerra.

«Europa ha comenzado una lucha decisiva—escribe Goebbels—Nuestros adversarios lo conocerán a su tiempo. Con calma imperturbable asistimos al desarrollo de los acontecimientos. Lo mismo que no nos hemos dejado engañar por la guerra de nervios, no nos dejaremos tampoco engañar por eventuales asaltos. Conservamos intactos nuestros alientos. Las prendas de la victoria están en nuestras manos y no en las del enemigo. Lo que esto significa quedará netamente demostrado en las próximas operaciones bélicas. En resumen, nuestros adversarios han comprendido la importancia de ganar terreno en el aspecto psicológico de la lucha; pero, desde el punto militar, no ha cambiado gran cosa su situación. En todo caso, creemos que si los ingleses tuvieran en sus manos las cartas que nosotros poseemos no se permitirían dudar de una victoria decisiva.

Por otra parte, se puede deducir que en sus campañas oratorias y publicitarias no son más que pura agitación en contra nuestra, con el fin de atraerse la opinión universal a su campo y derrotarnos en el de nuestra propia causa.»

Luego de exponer que los aliados han fracasado en estos propósitos, el ministro del Reich ha-

ce observar: «Nuestra fe inquebrantable y firme en la victoria no se basa solamente en valores sentimentales, sino en valores reales. Naturalmente, ingleses y norteamericanos se muestran ahora contentos con la irrupción en Sicilia de poder cumplir modestamente sus promesas de hacer varios años concernientes al llamado segundo frente. Estaban obligados a ello moral y materialmente.

Nos encontramos en el fin del cuarto año de guerra. Nuestros enemigos intentan, de manera desesperada, recuperar el tiempo perdido, con éxitos periféricos, y quieren compensar en el juego lo que nosotros hemos alcanzado ya con victorias decisivas en tres años de lucha. Poco importa si, pasajeramente, hemos sufrido o ciertos reveses. Lo que debemos mantener para ganar la guerra lo mantendremos.»—EFE.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Títulos de Bachiller

A disposición de los interesados, que podrán recogerlos ellos mismos o por persona debidamente autorizada, se hallan en esta Secretaría los siguientes títulos de Bachiller, siendo las horas hábiles para efectuarlo las de once a trece de cualquier día laborable.

Luis Belmonte Díaz. Pilar Carabias y Sánchez Ocaña María de la Milagrosa Cruces Montero, María del Carmen Elías Castillo.

Andrea Fernández Lebre, Julián Fernández Martín, Domingo Fernández de la Press, Andrés Fernández Ruiz, Andrés García y García, Claudina García Montero, Agueda García Pérez, María Mercedes Gimeno Macho, María Patrocinio Gómez Pérez, Elena Gómez Sánchez, María Luisa Gorzález Argote, José Jareño y Hernández Vaquero, Emiliano Jiménez Blázquez, Ramona Juliá Rivera.

Agapito Martín Borregón, Bibiano Martín González, Laura Martín Marcos, Ignacio de Loyola Moliner Camps, Luis Moliner Pérez, Luisa Mo o González, César Moro Sánchez, Clementino Olmedo del Cano, Juliana Jerónima Ortega Cuadrado, María del Rosario Pol y Fernández Cardenosa.

Rafael Quintana Vilches, Rufino Timoteo Rodríguez Almaraz, Justa Rodríguez Burgueño, Juan Rogero Baró, Florentino Ruiz Sánchez, Reveriano Fernando Sánchez Martín, María Jesús Santos Muñoz, María de las Nieves Santos Muñoz, María de los Dolores Sarraiz del Alcázar, Francisco Serrano Quiñones.

El director, María Dolores del Palacio.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillie CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14 Teléfono 257

CORREAS-TRANSMISIONES-ACCESORIOS La Herramienta Industrial

GRAL. FRANCO, 17 TELEFONO 2033 VALLADOLID

Sección religiosa

Día 27, Martes.—Santos Mauro, obispo, Jorge, dc., Félix, Aurelio, Natella, Julia, mártires; Bb. Rodolfo Aquaviva, A fouso Pacheco y compañeros jesuitas mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de Santiago, con rito semidoble y color encarnado.

Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de San Pedro. Exposición del Santísimo a las nueve de la mañana. Por la tarde, a las siete, preces, bendición y reserva.

Cultura religiosa

La existencia de Dios

III. *Cómo se manifiesta Dios en las esferas celestes.*—Es argumento de más viva impresión. Mirando al Cielo, en verdad, le veréis mejor a Dios.

El solo pudo hacer ese luminoso espacio que rodea a la tierra... ese ejército innumerable de cuerpos celestes que marchan desde siglos y siglos con tanto orden y regularidad... ¡cómo parece sentirse en una noche serena mirando a las estrellas la inmensidad de Dios!

Decimos al contemplarlas que son

PATRONO

La Ley y el Reglamento de Subsidio de Vejez te impone el deber de afiliar a tus obreros y pagar las cuotas. Cúmplolo diligente, no por temor al castigo, sino con la íntima satisfacción de hacer justicia.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Antonio Alfín Estevez, presbítero; doña Mercedes Pérez de Cifuentes; don Pablo Pérez y Pérez; don Manuel Pérez Rodríguez; don Lorenzo Piers; don Eugenio Picón de Castro, don Octavio Pintos Lois y doña Francisca Pol García.

Donativos recibidos

Un amante de los pobres, 3 pesetas; don Luis R. Camuñas, por la primera Comunión de su hija María Sonsoles, 50; don Juan José Martín y esposa doña Lucrecia Niño, por sus bodas de plata, 100 para una comida extraordinaria; una señora Maestra, en memoria de su difunto padre 15; don Juliá Pérez Agaña, poste [de sandía el día de Santiago para todos los pobres

innumerables y sólo somos capaces de ver unas siete mil en todo el Cielo que nos circunda, o sea unas tres mil quinientas en la mitad que es la que está a nuestro alcance de ordinario. Y si tomáis un anteojo astronómico veréis hasta ciento ochenta mil... Y si dejando el anteojo os asomáis a un telescopio os veréis rodeados de nieblas de estrellas en número de cientos de millones...

Pensad ahora que cada una de esas estrellas es mayor que nuestro planeta, que mide más de un millón de millenas en kilómetros cúbicos... y no obstante, este grandioso volumen de la tierra, es como un granito de arena comparada con otras estrellas. Pues el sol equivale a ciento doce tierras como la nuestra en su diámetro; y su volumen un millón trescientas mil veces mayor que la tierra. Pero tenemos después la estrella Sirio que es trece veces mayor que el Sol... Considerad además y añadid a ésto las distancias que hay de unas estrellas a otras como es la del Sol a la tierra que es de treinta y ocho millones de leguas... y multiplicad si podéis distancias y más distancias entre tantos millones de estrellas... de volúmenes incalculables, y decidme:

¿No es bastante prueba de la Omnipotencia creadora de un Dios infinito? ¿No os anonada tanta grandeza? ¿No os sobrecoge tal inmensidad? ¿O es que se atreverá el impio a decir que tantas y tan grandiosas obras son efecto del acaso? ¡Ah! entonces mostradme una sencilla esfera de cartón y decidme que ella se hizo por sí misma: que un día apareció por acaso fabricada... No; no lo creerá... ¡Cuanto menos el Cielo...!

Si: solo un Dios omnipotente es capaz de crear y sostener los mundos... El es quien dá luz a la luz y a los astros orbitas, como dá jugo a las yerbas y aronas a la mar: el rayo esculpe su Nombre: el relámpago le ilumina y publicante los truenos... Quizá sea este el lenguaje más elocuente para el impio. Muchos hombres hay que pasan la vida sin sentir quizá una sola vez la presencia presencia de Dios ante el sublime y grandioso espectáculo de una noche serena... Pero ¿quién no siente pavor ante el amenazador lenguaje de los truenos? —¿Por qué sola tú, hija mía,—decía una madre a su hija de pocos años en el momento de horrible tempestad—¿por qué sola tú estás alegre y contenta cuando todos nosotros perecemos de miedo? —Estoy contenta, madre mía, porque he aprendido en el Catecismo que siquiera en estos momentos nadie se atreve a blasfemar; todos ven a Dios en esos relámpagos y cuando menos le temen. Así es la verdad...

F. E.

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango.

SE VENDE Fiat ómnibus para 14 plazas, buen estado. Garage Avila

Recordatorios de Comunión NOVEDADES Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

CALDAS DE OVIEDO

Reumas, Catarros, Post-gripe... GRAN HOTEL Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804).



Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de **acidez** y **dolor de estómago** es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vioante VENTA EN FARMACIAS (Censura sanitaria número 50)



HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la completa contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en AVILA; el día 27 en el Consultorio del doctor Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 653, Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

GRANDES EXISTENCIAS VARIADO SERTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE



Un conjunto de extraordinarias cualidades, expresión elocuente de la marca

PHILIPS Sensibilidad, fidelidad, selectividad, perfecta sonoridad, presentación, rendimiento

CALIDAD PHILIPS

REPRESENTANTE OFICIAL Manuel San Román Plaza de la Victoria, 10 AVILA

ALAJOS

GRAL. FRANCO, 17 TELEFONO 2033 VALLADOLID

NEVEROS HOTELEROS CAFES BARES

ELABOREN SUS HELADOS CON Fécula CUSTARD Especial para Neverías CUSTARD Apartado 70.—MALAGA

# El general Urrutia, en nombre del Arma de Caballería hace la ofrenda a Santiago

(Viene de 1.ª página).

Cuando nuevamente la fe que fuiste el primero en sembrar en nuestro suelo, constituye la médula de nuestra Patria, nos postramos ante ti y en examen colectivo de conciencia te decimos: Santo Apóstol, Patrón nuestro, puedes estar orgulloso de tus jinetes. Sus virtudes legendarias de paladines de la religión y de amor a España se han mantenido incólumes sin en medio de la vorágine producida por la almoneda de los valores espirituales que el genio del mal extendió por la Tierra. Con todo nuestro entusiasmo y con rara unanimidad, allí donde hubo un chispazo de rebeldía contra el ambiente diabólico que nos invadía, allí había una fuerte representación de la Caballería. El 10 de agosto y los sucesos de Alcalá, entre otros mil, fueron preciosos botones de muestra que alcanzaron su culminación en la iniciación del glorioso Movimiento en el que, sin excepción, tomaron parte activa todas las unidades del Arma.

En la contienda que siguió al Alzamiento, todos han luchado con denuedo, lo mismo a caballo los que contaban con él, que pie a tierra los que crecieron de cabalgadura, sin perder un solo momento ese espíritu imponderable y esa fe inquebrantable que atesora la Caballería española bajo la protección de su Santo Patrono.

Con esta limpia ejecutoria volvemos así en presencia, a renovar la promesa de nuestras vidas para la defensa de los principios de Patria y Religión en la certeza, Santo Patrono, que al grito de «Santiago y cierra España» todos los que constituimos la Caballería española acudiríamos allí donde nos precise la intangibilidad de aquellos principios. Amén.

## Contestación a la ofrenda

A esta invocación contestó, por delegación especial del arzobispo, doctor Muñoz Pablos, el canónigo magistral, doctor Lago Cizur, con las siguientes palabras:

«Excelentísimo señor: ¡Así tenía que ser! Bajo las sagradas bóvedas de la basílica que tiene por pórtico el de la Gloria y por singular privilegio su Puerta Santa, donde el arte colgara como ofrendas de amor riquísimos tapices y deslumbrante orfebrería; sobre estos pulidos mármoles donde se hincaron tantas rodillas y se derramaron tantas lágrimas, se humillaron tantas frentes entre caelitas columnas y pilares robustos, testigos seculares del paso de treinta generaciones que a sus plantas oraron; en el sagrado reposo de un sepulcro, baluarte incommovible de nuestra fe, piedra angular de nuestra nacionalidad, trono de nuestra Patria... esperando estaba a sus soldados predilectos el Apóstol.

Fieles a la cita, acudisteis a Compostela ansiosos de honrar con vuestra presencia piadosa y vuestras plegarias de peregrinos, a quien tantas veces mereció por vosotros ser aclamado como celestial Patrono y capitán invicto. Y en justa correspondencia de padre, él os bendice desde el Cielo inmortal, invocando sobre vosotros, sobre vuestros hogares y sobre la Patria amada, que del Arma de Caballería mil gestas canta, los más exquisitos dones del Altísimo.

Con ejemplar modestia de soldado español, apenas habéis querido remontar los anales de vuestra Arma gloriosa, excelentísimo señor, a la inolvidable peregrinación del Año Santo de 1926, recordando con tristeza los aciagos días de la segunda República, que impidieron la normal ofrenda nacional por tantos títulos debida al Hijo del Trono. Pero habríamos los hombres de guardar silencio y habrían milenarias piedras para recordarnos a todos, en frases del romancero, «aquél buen tiempo pasado cuando fué armado caballero ante el altar de Santiago, don Rodrigo el Castellano, siendo el rey su padrino»; nos habrían también

de Alfonso el Batallador, de Fernando III el Católico, de Hernán Pérez del Pulgar y de Gutiérrez de Cárdenas; evocarían a nuestra memoria ingrata las gestas de las Navas y del Salado; y para que la más severa crítica nada pudiera objetar iluminaría nuestros torpes ojos esta lámpara de plata que como exvoto de su fe, de su rendida gratitud, de su profundo amor de peregrino legó al Apóstol, caudillo el más grande de nuestros capitanes, Gonzalo de Córdoba.

Pero, ¿a qué recordar en detalle vuestras pretéritas empresas, si la gesta heroica de nuestro glorioso Movimiento tuvo la virtud fecunda de reverdecer todos los laureles y multiplicar sus glorias?

Desde los campos africanos, en los días de julio de 1936, hasta la toma de Madrid por las aguerridas tropas del Generalísimo Franco, libertador providencial de la Patria, vuestra Arma supo también cubrirse de gloria. Mas, ¿cabría dudar razonablemente que los reiterados triunfos del Ejército español, obtenidos contra toda humana esperanza y contra todo cálculo, tuvieron por causa esencial el favor divino dispensado a nuestros soldados por intercesión del Apóstol Santiago? ¿Quién no recuerda, entre otras, la crisis penosa y dura que soportaron las tropas que asediaban a Madrid durante el mes de julio de 1937? La batalla de Brunete, firmemente dispuesta y destinada a romper el cerco de la capital de España y dividir las fuerzas nacionales, fué acaso la que en mayor peligro puso el anhelado éxito del glorioso Movimiento hispano; pero fué entonces también cuando con mayor claridad que nunca se mostró poderoso e inavencible el brazo del Hijo del Trueno. Preguntádselo, los que en aquél combate no habéis tomado parte alguna, a los testigos y protagonistas de tan épica jornada, y les oiréis decir, firmes y seguros de la realidad de los hechos, como aquí afirmaron varios jefes dignísimos, que «sólo les faltó ver a Santiago en los aires, ya que en su alma, en su corazón y en el

magnífico ímpetu de su coraje guerrero, más que ellos, era el aliento del Apóstol quien le sostenía y animaba».

Y es que, como bien acaba de afirmar vuestro ilustre oferente, al grito inmortal de «Santiago y cierra España», las armas hispanas tuvieron siempre por instrumentos de Dios en la defensa de la Cruz y al servicio de la Patria. No responde este aserto a un mero anhelo de nuestros corazones y meaos aún al soñado postulado de un mal ininterpretado sentido caballeresco; responde, más bien y plenamente, al contenido real de nuestro pasado heroico. Sean cuales fueren los timbres de honor de otros pueblos cristianos, nuestro providencial destino, desde la jura de Santa Leocadia hasta el grito de liberación lanzado al Mundo por los héroes del reciente y glorioso Alzamiento Nacional, a lo largo de ocho siglos de reconquista, frente a las huestes luteranas en Flandes y en el Canal de la Mancha, el ideal de España y la causa de sus Ejércitos se identificaron siempre sin claudicaciones ni renuncias, con los ideales de Cristo y el Imperio de su Evangelio.

Con esa limpia ejecutoria, acabáis de decir, excelentísimo señor, que volvéis hoy a Compostela ansiosos de renovar vuestra promesa de afianzar vuestra fe de creyentes en Cristo y soldados de España. Bien hacéis en robustecer vuestras fuerzas al pie del sepulcro que atesora el cuerpo sagrado de vuestro excelso Patrono.

Son éstos, días plenos de ansiedad para el Mundo entero y sólo las almas frívolas podrán sentirse despreocupadas. Pero nada temáis de los hombres, proclamando y defendiendo los derechos de Dios y la honrada prosperidad de la Patria. El vivir recto y justo eleva a las naciones; sólo el crimen las torna miserables... Postrados ante el Apóstol, con la fe de los héroes y con humildad prometédele perderlo todo antes que dudar por un sólo momento en la profesión del Credo que El nos predicara, ni aflojar un solo instante en

## En toda España han sido acogidos con manifiesto entusiasmo los discursos del CAUDILLO

### Las palabras de Franco han despertado fe y confianza

ALBACETE. — Los discursos pronunciados por el Caudillo los días 17 y 18 del actual han causado en Albacete honda impresión y han sido objeto de los más cálidos elogios. Ambos discursos fueron escuchados con gran emoción por el pueblo de Albacete a través de los altavoces instalados, tanto en el Parque de los Mártires, donde se congregó la totalidad de productores, como en los instalados por la población. Se comentan con fervor algunas frases que plasman la verdad de la situación actual, tales como aquellas: «Nuestra política se basa en el derecho de nuestra victoria, respaldada por la fuerza de la razón, afirmada por la voluntad del pueblo y guardada por el Ejército.» Puede decirse que el Caudillo Franco encarna hoy la figura que idolatra el pueblo, por representar el presente y el futuro de nuestro resurgimiento patrio. — (Cifra.)

ZARAGOZA. — Los discursos pronunciados Su Excelencia el Jefe del Estado ante el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

y en la magna concentración de productores de la plaza de la Armería han causado gran impresión en el pueblo zaragozano. En los círculos sindicales y centros culturales, así como en los centros de trabajo, se comentan los discursos en términos muy favorables y elogiosos. Singularmente ha causado impresión la nueva advertencia del Caudillo sobre el peligro comunista, contra cuya influencia hay que estar alerta siempre. Las palabras de Franco, serenas y enérgicas, revelaron la firme resolución de salvar a España de tan terrible amenaza, si nuevamente se presentara, y obtuvieron en Zaragoza un eco de fervorosa adhesión. — (Cifra.)

MÁLAGA. — La fecha del 18 de julio fué conmemorada en Málaga con extraordinario fervor. Al Parque de Martínicos, para escuchar el discurso del Caudillo, asistieron más de 10.000 camaradas y productores. Delante del estadio de La Rosaleda se levantó una gran tribuna desde la que hablaron el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, delegado provincial de Sin-

la heroica defensa de la Cruz y de la Patria. Y no vaciléis; Santiago habrá de cumplir siempre, a fuer de Apóstol caballero; sosteniendo vuestro brazo en la pelea por la verdad y por el bien, inspirándoos en la paz, el ideal sagrado de la unión, de la disciplina y de la fidelidad a la Cruz y a la Bandera, al Evangelio de Cristo y al honor de España. Así sea».

Finalmente funcionó el botafumero y el órgano interpretó el himno al Apóstol, que fué coreado por todos los fieles. — (Cifra.)

### Hungría no piensa en una paz separada

BUDAPEST, 23. — El diario «Pester Lloyd» sale al paso de los rumores que circulan por el extranjero acerca de una paz separada entre Hungría y los aliados, calificándoles de falsos y faltos de sentido común.

«Los principios que defiende el actual Gobierno húngaro — añade — son los del mantenimiento absoluto de la libertad e independencia nacionales y de estabilidad en el exterior. El camino de Hungría es el mismo de siempre: fidelidad consigo misma y lucha en pro de los ideales humanos y morales.» — E.FE.

### NORIAS y TEJEDOR Casasola de Arión

Motores de gasolina y bombas para riegos. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO. San Millán 4, segundo.

### Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

### CONSERVAS CASERAS

Pida recetas y oferta maquilina aprovechar latas usadas cerrándolas sin estaño. SOMME, Apartado 22. BILBAO

## : Información de guerra :

### Parte alemán

BERLIN, 24. — Las tropas norteamericanas que conquistaron Enna dirigen ahora su esfuerzo ofensivo en dirección noreste y noroeste desde esa ciudad, según dicen los círculos militares berlineses.

Los combates — añade — son muy encarnizados y los estadounidenses sólo avanzan gracias a su gran superioridad numérica. En dirección noreste se libraron el 22 de julio encuentros de singular violencia en el curso de los cuales fueron ocupadas dos poblaciones por las fuerzas invasoras. Poco después contraatacaron los alemanes, taparon la brecha practicada en sus líneas y rechazaron a los norteamericanos. La batalla continúa en este sector. — E.FE.

### Parte italiana

ROMA, 24. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«La presión aumentada de fuertes masas de elementos acorazados enemigos ha hecho necesario en Sicilia un nuevo despliegue de las fuerzas del Eje, y como consecuencia la evacuación de la ciudad de Palermo. En todo el frente las unidades italoalemanas libran duros combates. Los grupos de artillería móvil 161 y 163 han luchado estos últimos días con gran valor y merecen el honor de una mención especial.

Al Este de la isla, nuestros aviones torpederos han hundido dos barcos con un desplazamiento global de 15.000 toneladas. Avismamos fueron alcanzados y averiados otros dos mercantes y un petrolero.

La aviación enemiga atacó intensamente la costa calabresa-siciliana, entre Cabo Peloro y la ciudad de San Giovanni; cinco aparatos enemigos han sido derribados. También en Salerno, en la Sial Ventotena y esta mañana en Bolonia, se han registrado incursiones aéreas, que causaron daños y víctimas, aún no precisados. — E.FE.

### Parte aliado

ARGEL, 24. — Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

Las fuerzas alemanas resisten encarnizadamente al sur de Catania frente a la presión del octavo ejército.

Las tropas norteamericanas han ocupado el importante puerto de Marsala y continúan la limpieza de enemigos en el sector occidental de la isla.

El séptimo ejército ha capturado gran número de prisioneros y considerable botín. El espacio que le queda al Eje es una parte de la isla que disminuye progresivamente.

En la noche del 22 al 23 de julio, nuestros bombarderos atacaron las comunicaciones ferroviarias de Salerno y el aeródromo de Praticata de Mare.

Durante el día de ayer prosiguieron los ataques de la aviación aliada contra los aeródromos italianos. Bombarderos medios atacaron Messina, Aquino y Cretona, en tanto que

nuestros aviones pesados bombardeaban el de Leverano. Las bombas hicieron explosión en las zonas de los objetivos y numerosos aparatos enemigos fueron destruidos en el suelo. Una de las escuadrillas de bombarderos pesados derribó doce cazas adversarios.

Ayer han sido atacadas las comunicaciones sicilianas y nuestros cazas-bombarderos destruyeron barcas enemigas a la altura de la costa septentrional de la isla.

Aviones torpederos aliados han hundido un mercante enemigo, han averiado otros dos y han incendiado un destructor. Fué derribado en el curso de estas operaciones un avión adversario. Nuestra caza ha continuado sus misiones de patrulla y reconocimiento sobre el territorio ocupado y el campo de batalla. Anteanoche nuestros cazas nocturnos derribaron tres aparatos enemigos. — E.FE.

## Diecinueve cuadros reintegrados al museo del Escorial y que fueron robados por los rojos

SAN LORENZO DEL ESCORIAL. — Han sido reintegrados al Museo de las Salas Capitulares del Monasterio 19 cuadros pertenecientes al Greco, el Tiziano, Ribera, el Bosco, Velázquez y otros. Estas joyas pictóricas habían sido robadas por los rojos, y el Gobierno de Franco logró recuperarlas en Ginebra. Desde entonces hasta hoy estuvieron expuestas en el Museo del Prado de Madrid. Entre los cuadros figuran «El martirio de San Mauricio», del Greco, y «El carro de heno», del Bosco. — C.F.R.A.

### Torrón FOTOGRAFICO

Rastrada 7. — AVILA

### SE VENDEN

de 180 a 200.000 pifias albares a propósito para hacer cisco, casquillo de pifón para cocinas y calefacción, un motor de gasolina 1 HP propio para aventadora, en Arévalo, Hijo de Salvador Tejedor.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del GUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de julio de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 277

Premiados con 2'50 los números 077; 177; 377; 477; 577; 677; 777; 877; 977

## EXQUISITO POSTRE DE DULCE

Probad la deliciosa carne de membrillo legítima de Puente-Genil, elaborada con azúcar que vende la

### CASA DE LOS CAMELOS

Precio por latas enteras, kilo 7,09 ptas. — Precio en trozos, kilo 7,59. No confundirse: En la «Casa de los Camelos» de Luis R. Calvo. San Millán, número 2

Ricas pasas racimales de Málaga, 6 ptas. kilo.

Tueste diario de almendras, avellanas y cacahuetes.

## BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

En los solemnes actos celebrados en la Basílica de Compostela en honor del Apóstol Santiago ha intervenido la Shola Cantorum de la Universidad Comillense, ejecutando primorosamente en las mañanas y tardes del triduo al Apóstol escogidas obras musicales, y tomando parte en los grandes festivales musicales organizados en la Ciudad Compostelana con ocasión de sus Fiestas Patronales en el Año Santo.

Nuestro distinguido amigo, don Juan Antonio Moreno, canónigo de Lugo, ha tenido la atención, que mucho agradecemos, de remitirnos el programa musical de dichos actos, que integran obras de eminentes polifonistas.

La notable Masa Coral de la Universidad de Comillas ha cosechado por sus fidelísimas interpretaciones nuevos laureles con que brillanta su ya prestigiosa y afamada historia musical.

SE VENDE bicicleta seminueva de niña, Razón: Eduardo Marquina, 35, (Bajo).

## Fervorosas adhesiones A SU SANTIDAD EL PAPA PIO XII

Padres de Familia de Avila  
«Citta Vaticano.—Cardenal Secretario Estado:

Padres de Familia Avila, toman parte sufrimientos Romano Pontífice bombardeo Roma.—Presidente, Teodoro Galán.»

## Exámenes de Estado

Habiendo realizado brillantemente el ejercicio oposición a Premio extraordinario, lo han obtenido con la calificación de «Matrícula de Honor» las señoritas Rosita López Pindado y Carmen Gutiérrez González, ambas alumnas del Colegio de la Medalla Milagrosa.

Enhorabuena a tan aventajadas alumnas y al prestigioso Colegio que una vez más ve coronado su trabajo con tan rotundo éxito.

## La tormenta de ayer causó graves daños

Ayer durante casi toda la tarde fué castigada nuestra tierra por una tormenta terrible que causó daños en viñedos y tierras adonde no había llegado la hora de recolección. En el Valle de Amblés, al cruce de las carreteras de Arenas y Piedrahíta, el aguacero inundó los terrenos, teniendo que volverse el coche correo.

Granizo en Cardeñoso  
En Cardeñoso, nos cuentan que la nube fué de pedrisco y duró su descarga una hora aproximadamente cubriendo los suelos con una altura considerable que esta mañana se mantenía aún, habiéndose hecho veredas en las calles como en los días de las más copiosas nevadas.

## Publicaciones del Frente de Juventudes

El jefe del Departamento de publicaciones de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes nos envía dos preciosos ejemplares titulados Alta Montaña y Campamentos, a través de los cuales se atisba con claridad meridiana la inmensa labor que se ha encomendado al Frente de Juventudes por el Caudillo de España. Sus fotografías excelentes son la mejor prueba de que el tiempo no pasa en vano para los jóvenes que gozan de los beneficios de una institución forjadora de una raza vigorosa y fuerte al servicio de la Patria. Agradecemos la atención del jefe de Publicaciones del Frente de Juventudes.

SE VENDE casa. Fuente Don Alonso número 13. Para tratar en la misma.

## El campamento de "BATALLA DE BRUNETE" EN HOYOS DEL ESPINO

Cumpliendo órdenes de la Dirección de EL DIARIO DE AVILA, nos trasladamos es la mañana de ayer a Hoyos del Espino con el fin de visitar el zibergue veraniego donde pasan unos días agradabilísimos, muy tonificantes del cuerpo y del alma, los simpáticos hijos de estas tierras abulenses, gracias a la generosidad de nuestro Caudillo.

Nuestra visita he tenido dos objetivos: El primero dar a conocer a nuestra provincia, que tiene en él sus representaciones, lo mucho y bueno que el Estado Español hace por sus juventudes. El segundo ver por nuestros propios ojos la alegría de ellos en medio de una vida muy ordenada y muy entretenida en trabajos múltiples. Si el señor Piqueiras tuvo un gran acierto el año pasado en titular el campamento con el nombre excelso del santo abulense Juan de la Cruz, no menos acierto ha tenido en el presente el camarada Jesús Sordo, actual delegado del Frente de Juventudes y director por tanto del Campamento, al darle el título militar de «Batalla de Brunete» gesta acaso la más gloriosa de nuestra sin par epopeya. Los dos nombres responden a los dictados de José Antonio cuando dirigiéndose a la juventud de España, la decía: «Tenéis que ser mitad monjes y mitad soldados».

### Lo que es el campamento

Me lo decían el incansable jefe del mismo, camarada Roberto Revilla, que alterna con gran competencia la dirección del mismo y su profesión de médico. Ratificaba sus palabras el celosísimo capellán mismo, muy ilustre señor don Juan Antonio Arifio, quien se desvive por atender espiritualmente a los simpáticos cadetes. Coincía plenamente con ellos el exactísimo administrador, camarada Enrique Almeida, que es el que atiende con celo magnífico a que no falte nada a los muchachos en la parte corporal.

«No es nuestro hogar de verano «planta» transportada de tierras extrañas; no es copia de modelo alguno extranjero; es reflejo exacto de los valores auténticamente religiosos y auténticamente hispanos. Nuestro Campamento es el mismo tiempo hogar y cuartel, escuela e iglesia y

## DE SOCIEDAD

De días  
Mañana celebra su fiesta onomástica la profesora del Sagrado Corazón de Jesús doña Joaquina Hernández.

Viajeros  
Ha salido para Cestona, acompañada de su esposa, el director de la Escuela Normal del Magisterio, don Juan José Martín.

—Para Bilbao, Eibar y San Sebastián la señora viuda de Jacinto acompañada de sus hijas Milagros y Mercedes.

—Han llegado: don Miguel del Hierro; don José Bascán y familia; don Gabriel Ullastres y señores.

Primera Comunión  
En la iglesia de los RR. PP. Franciscanos ha recibido por vez primera a Jesús Sacramentado la angelical niña Matilde Sánchez Rodríguez, hija de nuestro buen amigo don Antonio, quien con su esposa y familiares y amistades acompañaron a la comunicante en el Santo Altar, celebrando después el fausto acontecimiento en hogareño regocijo, cuyas felices emociones deseamos no se interrumpen en largos años a esta honorable familia, sino que se vean aumentadas por las virtudes de la candorosa niña que ha gustado por primera vez la dicha del amor de Dios, fuente de todo bien.

su vida entera se desliza con una suavidad encantadora entre un vivir plácido y sereno con estos polos por norte: Amor, piedad, disciplina y estudio. Todo realizado en un ambiente de franca camaradería que rezuma a todas horas un optimismo cristiano que a todos gusta sobremanera».

Magnífico plan de vida—decimos nosotros—. ¿No murieron para que nosotros lo realizáramos plenamente los valerosos soldados de España? ¡Padres y madres que tenéis a vuestros hijos en aquellas gigantes sierras donde tan bien se siente la grandeza de Dios!

Ayer viendo lo que vimos podemos daros dos noticias gratísimas. Una: Que vuestros hijos gozan de completa salud, que estudian, rezan laboran incansables en múltiples cosas de espíritu y de cuerpo, se divierten honestamente, higienizan su organismo en las corrientes cristalinas del río Tormes, están bien alimentados a tozo con la prudente sobriedad actual en España y sobre todo que las santas ideas que desde pequeñitos inculcásteis a vuestros hijos, allí, en el Campamento de Hoyos del Espino, unos hombres cristianos y españoles cien por cien están arraigándose fuertemente en el corazón y en la mente de los mismos para que el día de mañana sean cristianos de corazón y ciudadanos que den muchos días de gloria a nuestra Patria.

Un detalle entre mil que conviene destacar. Había terminado ayer el siempre emocionante acto de arriar las banderas nacionales. Y el jefe de las escuadras, cuadrado militarmente, se dirige a los cadetes formados y con voz fuerte les dice estas palabras: Cadetes, si alguno de vosotros no se cree contento en el Campamento y desea volver a sus casas, ahí tenéis frente a vosotros los coches que os llevarán a vuestras tierras». Ni uno solo dió un paso adelante con ese fin. Todos gozosos siguieron formados dentro de sus cuadros.

### Nuestra enhorabuena

Muy cumplida a la F. E. T. y de las J.O.N.S. abulense, quien por medio de sus jerarquías ejecuta con celo ejemplar las órdenes de Franco, sobre todo al excelentísimo jefe provincial del Movimiento y delegado del Frente de Juventudes. Terminamos hoy esta primera impresión dando las gracias a todos por las exquisitas atenciones que con nosotros tuvieron en las breves horas que con ellos convivimos.

## C. N. S.

### Sindicato Vertical de Ganadería

Se pone en conocimiento de los ganaderos de esta capital, que posean ganado porcino, que durante los días 27, 28 y 29 del actual se llevará a efecto la distribución de un cupo de saldos, a razón de cinco kilos por cabeza y previa presentación de la cartilla de suministro y declaración jurada de la C.R.A.G.A. correspondiente a el mes en curso.

El delegado provincial del Sindicato.

SE OFRECE señorita dar clase domicilio mecanografía, taquigrafía y cultura general. Informarán Paseo de Santo Tomás, 40.

SE ALQUILA habitación con derecho a cocina. Calle Esteban Domingo, número 11.

### PERDIDA

De un medallón con retrato y varias medallas, todo con su cadena. Se gratificará a quien lo entregue en calle Generalísimo Franco, núm. 2.

## La Milicia Fascista incorporada a las fuerzas del Ejército italiano

### Las tropas alemanas rechazan todos los intentos soviéticos de romper el frente

### 64 aviones anglonorteamericanos destruidos

ROMA, 26.—Badoglio ha publicado una orden del día por la que se dispone que la Milicia fascista quede incorporada a las fuerzas del Ejército.—EFE.

ROMA, 26.—Badoglio ha publicado una proclama en la que invita a los italianos a su reincorporación al trabajo prohibiéndose las manifestaciones que puedan alterar el orden público.—EFE.

### Comunicados de guerra

LONDRES, 26.—Radio Argel anuncia la ocupación de Cefalu, localidad situada a cincuenta millas de Palermo.—EFE.

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 26.—En el comunicado aliado se da cuenta de avances en Sicilia. 7.000 prisioneros han sido capturados, entre ellos varios generales. Milazzo ha sido atacado, provocándose incendios.—EFE.

### Comunicado alemán

BERLIN, 7.—En el Kubán, Urel y al sur del lago Ladoga siguieron ayer los infructuosos intentos ene-

## Pilar Primo de Rivera en Las Navas del Marqués

Se construirán albergues capaces para doscientas camaradas

### LAS NAVAS DEL MARQUES.

—Ha visitado esta población la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange con objeto de señalar lugar apropiado en los pinares para la construcción de albergues capaces para doscientas camaradas. En breve darán comienzo las obras a tal efecto. Pilar Primo de Rivera, marchó encantada del ambiente. Durante la visita fué acompañada por el alcalde y jefe local, camarada Santos Muñoz, y otras autoridades y jerarquías.

## Solemne acto de afirmación católica castrense

(Viene de 1.ª página)

Recalca la consigna que han recibido sus oyentes respecto a la colaboración posterior en los pueblos, y les da otra consigna: que si en los cuarteles encuentran incitadores al mal, sean ellos valientes y resistan a esa ola que hace presentar a los cuarteles como escuelas de malas costumbres. Relata lo que ha visto en la Visita Pastoral por culpa de malos soldados, contagiados del espíritu del mal, corruptores en algunos pueblos. A esos no los necesitamos para la defensa de España.

Resume su alocución diciendo que Acción Católica viene a los cuarteles para enseñar quién es Dios; no solo se ha de enseñar qué es la Patria: el Caudillo pone a Dios por encima en su enseñanza y lema. Espera que éste sea un primer acto de la serie. Tenía y tiene gran preocupación por la suerte de los soldados. Les pide que se conserven puros para que no decrezca el nivel moral de Avila, que hay quien temió este resultado ante el aumento de las guarniciones.

Expresa el Prelado de nuevo su satisfacción por ver el salón tan lleno, por soldados, así como de ser este el primer acto que se celebra en España de Afirmación Católica Castrense, con asistencia de un miembro del Consejo Superior. Otorga su bendición a los reunidos y se termina el acto cantando el himno de la Juventud Católica Española.

## Pilar Primo de Rivera a Berlín

BARCELONA, 26.—Pilar Primo de Rivera ha llegado al aeródromo del Prat. En unión de otras camaradas se dirige a Berlín.—(Cifra).

tro y Norte y tres mercantes enemigos fueron hundidos con un total de 20.000 toneladas de desplazamiento.

Varias localidades alemanas y ocupadas han sufrido ataques de terror. Las poblaciones civiles sufren numerosas víctimas y se registran daños considerables. Setenta y un aviones anglonorteamericanos han sido derribados. Cinco cazas alemanes no regresaron de estas operacio.

Puerto Hull ha sido bombardeado. Tres aviones alemanes no regresaron de esta operación.—EFE.

## EN SICILIA PROSIGUEN LOS DUROS COMBATES

### La guerra al día

Empecemos por Sicilia. El anglosvano que prosigue sus operaciones de limpieza en el magno sector occidental de Sicilia. Dice que lleva capturados más de 50.000 prisioneros y mucho botín en el que se incluyen más de 200 cañones. En la parte central que todavía domina el Eje no ha dado un paso adelante el yanqui y no hablemos de la parte norte desde donde Montgomery ante el bravísimo combatido del soldado germano no da un paso adelante hace días. Estos alemanes han sido y son muy «duros de pelar». Así lo dice Radio Argel quien afirma «que la lucha sigue allí siendo muy violenta; al Sur de Catania los alemanes disputan cada pulgada de terreno».

### Frente anticomunista

El anglosvano sigue ayudando a Stalin como le es posible, o sea, con múltiples bombardeos no sólo a la zona italiana sino también a la europea ocupada por el Reich. Ayer cayeron mu-

chas bombas sobre Noruega. También bombardearon Hamburgo con 2.500 toneladas de explosivos. Las noticias del día referentes al Frente del Este nos indican que siguen fracasando los ataques soviéticos en todos los sectores; en Orel, punto estratégico de primer orden, contraataca victoriosamente el Eje. Los soviets perdieron en los combates librados ayer 125 tanques. También ataca el ruso en sus frentes costeros del Mar Negro la incansable marina germana quien tiene allí destacados varios submarinos llevados a aquel mar con increíble esfuerzo y que han llenado de espanto a los buques soviéticos que navegan por aquellas aguas.

### Sobre Creta

el enorme bastión aeromárítimo que defiende los Balcanes, ha empezado a actuar el bloque llamado democrático; pero con fortuna adversa, pues sus aviones fueron recibidos con intensísimo fuego antiaéreo y de la caza alemana y fueron por estos destruidos 21 aparatos anglo-americanos.

## Homenaje de España a Santiago Apóstol

(Viene de la 1.ª página).

Se formó en la Plaza España, que estaba llena de público. Abrió marcha la Banda Municipal y seguían en dos largas filas, jefes y oficiales del Ejército y representaciones provinciales y locales. Seguidamente el oferente y todas las autoridades.

La misa de pontifical fué oficiada por el arzobispo de Compostela doctor Muñiz Pablos, ayudado por dos canónigos. Al llegar el momento del ofertorio, el almirante don Francisco Moreno Fernández, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, hizo la ofrenda y pronunció la siguiente invocación, de rodillas ante la imagen del santo patrón de España:

### Ofrenda e invocación al Apóstol de España

«Apóstol Santiago, glorioso Patrón de España: Vengo a vuestras plantas, designado por el Caudillo, a cumplir la más honrosa misión que pudiera soñar: haceros ofrenda del amor de España en nombre del Estado español.

No soy orador ni poeta. Soy un viejo soldado de la vieja España y gusto más del sentimiento profundo que de la palabra amplia. Por eso, quiero sintetizar esta ofrenda, humildemente por ser mi, pero grande y solemne por ser de España, en brevísimas palabras, a la manera exacta de Castilla.

Santo Apóstol: En esta hora de tremendas realidades que vivimos, España os hace ofrenda de fe, de amor y, sobre todo, de esperanza.

Ofrenda de amor a vos que, con la Fe, nos habéis enseñado a ser héroes y a ser mártires, y que con vuestra innegable y patente protección nos habéis salvado de la decadencia a que nos arrastraron duran-

te lustros la masonería y el comunismo, unidos en nefando contubernio.

Y ofrenda, sobre todo, de esperanza en que continuaréis dispensándonos vuestro valioso patrocinio para llevar a feliz término la restauración de la Patria en sentido imperial.

Santo Apóstol: La obra está iniciada, pero no terminada. Están los sillares puestos sobre roca viva, bañados por la sangre, todavía caliente, de los caídos.

La mano del Caudillo no tiembla, ni al mandar, ni al hacer, y en medio del estruendo del mundo en guerra y de los gritos de los impacientes y de los perjuros, suena su voz de mando clara, recia y alentadora, y poco a poco, sin saltos ni estridencias, va surgiendo la Patria Una, Grande y Libre y con faltar mucho, falta poco ya».

Santo Apóstol: Seguid dispensándole vuestro favor para completar su obra.

Ante el trono de la Virgen Inmaculada, Señora de España, presentad a súplica de nuestra hora crucial: Hoy, más que nunca, necesita España del Caudillo que la llevó a la victoria. Para él, el acierto, para nosotros la fe ciega en él y la firmeza y lealtad en el servicio.

Y así, España será lo que el Señor en su infinita misericordia quiso que fuera por vuestro ministerio: Cristiana, total e íntegramente cristiana, maestra de naciones y evangelizadora de mundos, pueblo escogido para defensa y custodia de los más altos valores del espíritu. Así sea».

El arzobispo contestó con emocionadas palabras a esta sentida plegaria del representante del Jefe del Estado.